

# БОЛЫШЕВИК

Ежедневная газета ОК ВКП(б), ЦИК, СПС Немреспублики, Энгельского Городского Комитета ВКП(б) и Горсовета

№ 78 (3180)

4 АПРЕЛЯ 1936 г.

13-й ГОД ИЗДАНИЯ

## ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ В ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ

Отчетно-выборная кампания, развернувшаяся в потребительской кооперации нашей республики, имеет первостепенное политическое значение. Речь идет о массовой проверке того, как на практике выполняется историческое решение ЦК ВКП(б) и правительства от 29 сентября 1935 г. «О работе потребительской кооперации в деревне». Речь идет о подборе и выборах в руководящие органы кооперации надежных, проверенных, способных работников, которые могли бы опираться на растущую активность трудящихся колхозной деревни, неустанно и решительно улучшать постановку всего дела советской торговли на селе. «Советская торговля — говорит тов. Сталин на XVII съезде партии — есть наше, родное, большевистское дело, а работники торговли, в том числе работники прилавка, если они только работают честно, — являются проводниками нашего революционного, большевистского дела». По-настоящему, что отчетно-выборная кампания потребительской кооперации должна проходить в обстановке исключительного внимания со стороны партийных и советских органов, под знаком беспощадной самокритики, при самом активном участии широких масс пайщиков в обсуждении работы кооперативных органов и каждого отдельного кооперативного работника, в обсуждении новых кандидатур работников, которых необходимо избрать взамен негодных: чуждых, разложившихся и оборотлившихся элементов, оторвавшихся от своих избирателей.

Однако, далеко не везде в кантонах нашей республики соблюдались и соблюдаются эти первейшие основы большевистской организации отчетно-выборной кампании потребительской кооперации. Совершенно недостаточное участие на собраниях пайщиков. Если по Энгельскому пригородной зоне явка на общие собрания составила 72 процента и по Гнаденфлюрскому кантону 70 проц., то по Красноярскому только 62, по Гвельнскому 56, а по Палласовскому 59. На собраниях с отчетами сельпо в среднем по Энгельской зоне выступило 11 человек, по Красноярскому кантону 12, по Гнаденфлюрскому 9, а по Гвельнскому всего 6.

Недостаточное участие на многих собраниях колхозников и колхозниц пайщиков, и безусловно связанное с этим слабое участие в обсуждении работы сельпо объясняется только одной причиной — негодной подготовкой кампании, плохой организацией собраний, отсутствием должной инициативы коммунистов, комсомольцев, советского актива в развертывании на собраниях большевистской самокритики. В отдельных кантонах кантоны партии и кантисполкомы совершенно самоустранились от подготовки и от руководства отчетно-выборной кампанией. Это привело к грубейшим нарушениям кооперативной демократии. В Гриммском кантоне, например, где председатель кантисполкома Уэзигер стоял совершенно в стороне от отчетно-выборной кампании, собрания проходили без необходимого кворума. Такие собрания приходилось затем отменять как незаконные и проводить вновь. Не лучше положение и в Старопалласовском кантоне. В Добричском кантоне дошел до крайней степени безответственности в отношении отчетно-выборной кампании, мобилизовав в разгар этой работы председателя кантисполкома тов. Бекнер на проведение... переучета конского поголовья. Не случайно, очевидно, что по многим сельпо в Добричском кантоне явка пайщиков на собрания едва доходила до 50 процентов. В Палласовском кантоне кантком партии принял специальное решение о том, как должны быть проведены отчетно-выборные собрания. В помощь кантисполкому кантком выделены пять работников из числа кантонного партийного актива. Самое элементарно необходимое, на первый взгляд, как будто сделано. Однако, как о том свидетельствуют данные Немволгсоюза, — явка на собрания в Палласовском кантоне не велика: 54 процента на кустовые и 59 процентов на общие собрания. В прениях участвовало в среднем на каждом собрании 5 человек. Результаты могли бы и должны были быть много

лучшими. Очевидно мало того, чтобы принять решение и выделить людей. Нужно по-настоящему, по-большевистски организовать самое активное участие в отчетно-выборной кампании всей кантонной партийной организации, комсомола, всего советского актива кантона. Там, где это было сделано, в том же Палласовском кантоне, отчетные собрания сельпо прошли особенно активно. Так это было, например, в Савинке. Парторг колхоза тов. Пичко А. Н. хорошо организовал участие массы колхозников и колхозниц в проверке работы сельпо, обсуждении деятельности правления и в выборах нового состава правления.

По данным пяти кантонов, где уже прошли отчетно-выборные собрания, работа почти половины отчитавшихся сельпо признана неудовлетворительной. Это свидетельствует о том, что теперешний размах и культурный уровень торговли на селе явно не удовлетворяет выросших в огромной степени запросов колхозников и колхозниц, уверенно идущих к зажиточной жизни. Это, с другой стороны, наглядное доказательство того, что пайщики не хотят больше мириться с негодной работой своих сельпо, что они проявляют живой интерес к тому, как кооперативные работники на деле выполняют указания партии, правительства и тов. Сталина о коренном улучшении дела советской торговли в сельской потребительской кооперации. Именно это характеризует отношение пайщиков колхозников и колхозниц к работе потребительской кооперации. И несомненно, если бы все партийные и советские организации и сами руководящие кооперативные органы, в частности и Немволгсоюз, лучше организовали отчетно-выборную кампанию, то она повсеместно проходила бы на гораздо более высоком политическом уровне и с более широким размахом самокритики. Надо немедленно исправить допущенные извращения и ошибки отчетно-выборной кампании сельпо, провести, где это необходимо, вторичные собрания. Нельзя же мириться, например, с таким положением, когда в Ней-Галке, Палласовского кантона, вместо председателя сельпо отчет о деятельности правления на собраниях пайщиков делал заведующий магазином.

В процессе выборов всех руководящих органов потребительской кооперации снизу доверху надо обеспечить максимально активное участие масс пайщиков в обсуждении кандидатур. В основу выборов нужно положить то замечательное указание, которое высказал тов. Сталин в беседе с г. Рой Говардом: «Вам кажется, что не будет избирательной борьбы. Но она будет, и я предвижу весьма оживленную избирательную борьбу. У нас не мало учреждений, которые работают плохо. Бывает, что тот или иной местный орган власти не умеет удовлетворить те или иные из многосторонних и все возрастающих потребностей трудящихся города и деревни. Построил ли ты или не построил хорошую школу? Улучшил ли ты жилищные условия? Не бюрократ ли ты? Помог ли ты сделать наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной? Таковы будут критерии, с которыми миллионы избирателей будут подходить к кандидатам, отбрасывая негодных, вычеркивая их из списков, выдвигая лучших и выставляя их кандидатуры. Да, избирательная борьба будет оживленной, она будет протекать вокруг множества острейших вопросов, — главным образом вопросов практических, имеющих первостепенное значение для народа». Выборы во все кооперативные органы должны проходить в обстановке такой именно оживленной борьбы, чтобы беспощадно разоблачать и проваивать на выборах негодных работников, выдвигая и избирая лучших людей, могущих удовлетворить своей работой растущие потребности советского потребителя. И там, где собрания пайщиков были организованы хорошо, избиратели проявляли при выборах правлений сельпо не мало негодных работников.

Укрепление всех органов потребительской кооперации лучшими, проверенными кадрами — важнейшая поручка дальнейшего успешного развития культурной советской торговли на селе.

# О БОРЬБЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА, ЗА ЛИКВИДАЦИЮ ОТСТАВАНИЯ САРАТОВСКОГО КРАЯ

Речь тов. Н. И. БАРЫШЕВА на IV пленуме Саратовского краевого исполнительного комитета

## I. О важнейших задачах в нашем плане на 1936 год

Товарищи, вопросы народнохозяйственного плана, которые обсуждались здесь, на пленуме Крайисполкома, и вопросы бюджета — это, в сущности, один вопрос, вопрос о плане работы на 1936 год, о плане работы всех советских органов и всех партийных организаций в крае. Необходимо сделать некоторые замечания, именно о плане в широком смысле этого слова, имея в виду не только бюджет.

Прежде всего, каков по плану объем нашей работы? Объем, как вы слышали здесь из докладов, — огромный. В плане поставлены важнейшие и труднейшие задачи. Они изложены достаточно подробно в материалах, особенно в материалах Крайплана. Кстати нужно отметить, что Крайплан впервые за время своего существования дал такую хорошую работу. Но это все же не значит, что в ней нет никаких ошибок, и об этих ошибках мне придется немного ниже упомянуть.

Материалы Крайплана полностью показывают, что мы должны будем сделать в 1936 году. Мы должны обеспечить выпуск валовой ПРОДУКЦИИ В ОБЛАСТИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ НА 620 МИЛЛИОНОВ РУБ. Это должно дать 54 проц. прироста, по сравнению с прошлым годом. Это — колоссальный прирост, если иметь в виду, что прирост валовой продукции промышленности по всему Союзу — 23 проц.

В связи с задачей увеличения выпуска продукции, мы должны обеспечить и увеличение числа рабочих (округленно) — с 30 тыс. до 42 тыс. человек, или на 13 проц. Увеличить число рабочих — это дело огромных организационных усилий.

Мы должны ПОВЫСИТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА НА 32 ПРОЦ., тогда как по Союзу намечается рост производительности на 20 проц. Это задача особенно трудная, ибо в борьбе за повышение производительности труда мы до сих пор не имели особенно больших успехов.

В сельском хозяйстве в 1936 г. мы должны поднять УРОЖАЙНОСТЬ ПО КРАЮ В СРЕДНЕМ ДО 8 ЦЕНТИНЕРОВ С ГА. Без этого все наши разговоры о лозунге товарища Сталина о 7-8 миллиардах пудов хлеба останутся только болтовней. Это — огромного значения и колоссальных трудностей задача. Значит это очень кратко — 8 центнеров с га. Но, чтобы их добыть, нужно предельно гигантскую работу, и мы должны трезво отдавать себе в этом отчет.

Вы знаете, что за последние годы урожайность в крае не повышалась свыше 5 центнеров. В 1935 г. мы добились повышения на полцента с гектара, хотя ставили задачу удвоить урожайность. Работали мы в прошлом году, кажется, напряженно. Однако, работали не настолько хорошо и не настолько умело, чтобы выполнить задачу повышения урожайности, как мы ее ставили перед собой в 1935 г.

Теперь уже не только мы определили урожайность для края в 8 центнеров с га, но это на нас возложено, как наша святая ОБЯЗАННОСТЬ ПО ОТНОШЕНИЮ К ГОСУДАРСТВУ И К ПАРТИИ. Это задание включено в план, утвержденный ЦК партии и правительством.

Выполнить задачу повышения урожайности — это значит выполнить целый комплекс различных сельскохозяйственных работ, особенно упорно выполнять все требования агротехники. Главное при этом — преодолеть во что бы то ни стало сорняки. Это — величайшая задача, над решением которой уже несколько лет бьется край, но до сих пор не решил ее до конца. В этом году необходимо будет провести все виды работ по борьбе с сорняками. Надо бороться с сорняками, проводить весеннюю вспашку, в несколько следов боронить, сжигать сорняки, поднимать пары, проводить тройную культивацию на них, лущение стерни и т. д. Все это — огромные задачи, которые потребуют организационных усилий, затрат материальных средств, максимального использования наших машин.

Мы должны значительно повысить производительность машин, и это тоже задача очень серьезная. Производительность трактора надо поднять с 526 га (без мотоблы) до 600 га. Тут без станочных методов никак не обойдемся. По комбайну мы должны обеспечить повышение производительности

с 160 до 400 га, т. е. поднять ее в два с половиной раза, и это — не легкое дело. Правда, в 1935 г. мы добились почти 350 га на комбайн, но к этим 350 га нужно ведь добавить еще 50 га. 350 га легче было добыть, чем прибавить к ним еще 50, потому что, чем больше прибавлять, тем труднее добиваться выполнения задания.

При определенном плане развития промышленности и сельского хозяйства мы проектируем расширение транспорта, товарооборота, культурного роста, и мы проектируем соответствующий финансовый план, рост нашего бюджета — рост доходов, прежде всего, и на этой основе рост расходов. Немало трудностей встретится нам при выполнении намеченных планов и утверждаемого сейчас бюджета.

Однако, задача меньшей трудности, меньшего объема, более легкие задачи мы перед собой ставить не можем. Мы на это не имеем никакого права. Уменьшить объем задач с ложной ссылкой на «реальность» плана, сократить задачи мы не имеем права.

Почему? Тут должно быть не только формальное объяснение в том смысле, что правительство нам определило план и мы должны этот план принять. Работая в Саратовском крае, мы по существу не имеем права сокращать задачи.

Дело в том, что Саратовский край до сих пор характерен в том смысле, что он преимущественно аграрный и еще далеко не промышленный край. Это основная его характерная черта всем известна.

Наша задача состоит в том, чтобы превратить наш край в промышленно-аграрный, при чем задача эта перед нами поставлена совершенно конкретно. Партия имеет определенный взгляд на этот счет. Товарищ Сталин на XVII съезде партии этот взгляд выразил совершенно четко. Вы помните, в своем докладе он говорил:

«Следует, прежде всего, иметь в виду, что старое деление наших областей на промышленные и аграрные уже изжило себя. Нет у нас больше областей исключительно аграрных, которые бы снабжали хлебом, мясом, овощами промышленные области, равно как нет у нас больше исключительно промышленных областей, которые могли бы рассчитывать на то, что получат все необходимые продукты извне, из других областей. Развитие ведет к тому, что все области становятся у нас более или менее промышленными, и чем дальше, тем больше они будут становиться промышленными. Это значит, что Украина, Северный Кавказ, ЦЧО и другие бывшие аграрные районы не могут уже больше отступать на сторону, в промышленные центры, столько продуктов, сколько отпускали они раньше, так как вынуждены кормить свои собственные города и своих собственных рабочих, количество которых будет расти».

Нужно сказать, что в Саратовском крае развитие промышленности до сих пор ушло вперед, относительно, еще очень недалеко. И в соответствии с тем положением, которое выдвинул товарищ Сталин, имея в виду все области, все край, нам нужно сделать еще очень и очень много.

Я должен в этой связи выразить глубочайшее сожаление, что в прениях, особенно по докладу тов. Каравай, ораторы совершенно недостаточно говорят о развитии промышленности в Саратовском крае, в связи с конкретным планом этого развития на 1936 год. Лишь один оратор — председатель Базарнокарабулакского райисполкома — говорил о промышленности. Но о какой промышленности? О кустарной. Между тем, у нас в крае есть не только кустарная промышленность, в первую очередь не кустарная, и задача развития промышленности стоит гораздо шире.

Директора заводов как будто бы на пленуме Крайисполкома даже совсем не выступали, и об этом, безусловно, надо сожалеть. Ибо как должно пойти развитие Саратовского края в ближайшие годы? Мы не можем останавливаться только на развитии сельского хозяйства. Это прямо вытекает из того, что говорил товарищ Сталин на XVII съезде партии, — не может быть такого края, который обязательно имел бы характер лишь аграрного края, — и это обязывает нас к очень многому.

Уже поэтому мы никак не можем сокращать программу наших работ в области промышленности. Никак не можем.

Товарищ Сталин поставил перед промышленными областями страны задачу — создавать собственную продовольственную базу. Сельское хозяйство этих промышленных районов стало подниматься. Такие «потребительские» районы области, как Московская и Горьковская, дали государству еще в 1934 г. около 80 миллионов пудов хлеба.

Нам известен факт, что Донецкая область — этот тяжелый индустриальный Донбасс, одна из основных индустриальных баз Советского Союза — в 1935 г. дала около 50 миллионов пудов хлеба.

Как можно идти по линии сокращения задач в промышленности и в сельском хозяйстве? Никак нельзя идти по такой линии, как бы ни были трудны эти задачи. Но не в этом только дело.

## II. О ликвидации отставания Саратовского края

Саратовский край, как известно, ОТСТАЛ ОТ ПЕРЕДОВЫХ КРАЕВ И ОБЛАСТЕЙ СОЮЗА, И ЭТО ОТСТАВАНИЕ ЕЩЕ ДАЛЕКО НЕ ПРЕОДОЛЛЕНО. Наш край — еще отсталый край, и мы должны это совершенно четко, без особых оговорок иметь в виду с тем, чтобы из этого исходило в постановке очередных задач, вступающая в борьбу за выполнение плана 1936 года.

Если мы в определении хозяйственного состояния края допустим фальшь, хоть сколько-нибудь преуменьшим значение нашего отставания, его характер, его размеры, то мы, безусловно, поддадимся вредному самоуспокоению. Было бы неправильно также, если бы мы отрицали известное значительное движение края вперед, которое является несомненным фактом. Однако, в этом движении вперед мы отстали потому, что страна в целом и другие передовые края идут еще быстрее вперед.

Почему я считаю необходимым подчеркнуть это? Потому, что у нас еще упорно держится вредное настроение в том смысле, что отставание Саратовского края уже позади, что мы его как бы преодолели. Такое настроение выражается не только в устной форме, но и даже в печатной. Здесь я должен обратить внимание на одну грубую ошибку, которая прокралась в объяснительную записку к плану народного хозяйства на 1936 год, розданную на пленуме Крайисполкома.

На первой же странице объяснительной записки вы, очевидно, читали следующие слова: «Отчетный год характеризует значительный сдвиг в хозяйственном росте края. Отставание, наблюдавшееся до 1935 г. ...»

Тов. КАРАВАЙ: До 1936 года. Тов. БАРЫШЕВ: Там сказано — до 1936 года. Но если поставить и 1936 год, то это принципиально по ложения не изменяет. ... «особенно в сельском хозяйстве, ликвидируется».

Эта фраза неслучайна в силу заложенного в ней внутреннего противоречия. Говорится: отставание, НАБЛЮДАВШЕЕСЯ ДО 1935 ГОДА, значит, теперь оно уже не наблюдается, а дальше говорится: «ЛИКВИДИРУЕТСЯ». Значит, оно до сих пор не ликвидировано, значит, оно наблюдается до сих пор (СМЕХ).

Это все равно, что сказать: у кого-либо, предположим, у т. Каравай, наблюдалась зубная боль лишь до 1935 года, а в 1936 году наблюдается ликвидация флоса и этой зубной боли. (СМЕХ).

Я думаю, что дело тут не только в той нелепости, которая в этой фразе заложена, поскольку она внутренне-противоречива, а самое вредное острое этой фразы заключается в том, что в ней делается попытка изобразить дело так, что как будто бы отставание Саратовского края уже, хотя бы в основном, — как любят часто у нас выражаться — ликвидировано. Это абсолютно неверно фактически и страшно вредно в смысле ослабления определенных организационных усилий, мобилизации людей для настоящей ликвидации

## III. План — это директива, закон

Как должен выполняться план? Мы думаем, что этот вопрос исключительно серьезный. Наша практика такова, что мы плохо выполняли план; получалось так, что план пишем, утверждаем, а потом он не выполняется. Как надо выполнять план? Если мы на том или ином участке систематически невыполняем план, то приходится, прежде всего, поставить вопрос, каково же наше отношение к плану и

дов хлеба. Что это значит? Это обязывает нас и в области сельского хозяйства к еще большему росту. Не можем же мы даже в сельском хозяйстве отставать даже от промышленных областей! В области сельского хозяйства Саратовский край должен подтягиваться все больше и больше. Ведь получается сейчас, что мы по преимуществу аграрный край, а некоторые промышленные края по производству хлеба начинают нас перегонять.

Как можно идти по линии сокращения задач в промышленности и в сельском хозяйстве? Никак нельзя идти по такой линии, как бы ни были трудны эти задачи. Но не в этом только дело.

Партия и правительство постановлением от 27 февраля с. г. дали нам огромные льготы по выполнению наших обязательств перед государством. Чем обременены эти огромные льготы? Тем, что мы очень хорошие люди или — глаза у нас красивые? Правда, красивые глаза встречаются у некоторых среди нас (СМЕХ), но дело не в этом. Почему правительство и партия пошли на эти льготы? Потому, что они хотят помочь нам ликвидировать отставание. Значит, правительство и партия исходят из того, что Саратовский край — есть отстающий край.

Нужно при этом прямо признать, что тов. КРИНИЦКИЙ, оставив вопрос о льготах в Центральном Комитете партии и в правительстве, защищая свои предложения, сделал очень существенное и значительное дело в содействии выполнению важнейших задач, которые мы должны в ближайшее же время решить по краю, а также в облегчении условий борьбы за преодоление его отставания.

Но правительство и партия, удовлетворив нашу просьбу, тем самым еще резче подчеркнули, что МЫ — ЕЩЕ ОТСТАЛЫЙ КРАЙ, что нам нужно еще помогать, что о нас нужно еще заботиться. А когда помощь и забота оказываются, то НУЖНО БЫТЬ ДОСТОЙНЫМ ЭТОЙ ЗАБОТЫ, этой помощи, ибо на одной помощи далеко не уедешь. Помощь выполняет только подсобную роль, а ГЛАВНУЮ РОЛЬ ДОЛЖНЫ ВЫПОЛНИТЬ НАШИ НЕПОСРЕДСТВЕННЫЕ УСИЛИЯ, НАША РАБОТА.

В чем еще выражается наше отставание? Оно выражается конкретно в том, что мы по-настоящему, по-большевистски не научились выполнять планов, которые сами разрабатываем, утверждаем, которые санкционирует правительство.

Возьмите зябь, по которой мы должны сеять весной, — мы план не выполнили в огромном размере, а разве это есть какой-то особый, исключительный трудности задачи? План зяби мы могли бы выполнить. Сейчас мы можем прямо сказать, был ли реален, был ли выполнен план зяби осенью 1935 года. Никто из нас не может сказать, что план был реален, невыполним. И не потому, что мы побоялись сказать, а потому, что нельзя ДОКАЗАТЬ, что он был невыполним, при 80-проц. механизации с. х. работ в нашем крае. По-настоящему планов мы выполнять еще не умеем. К этому можно дать очень много иллюстраций и по линии горючего, и по линии кадров, и по линии бытовых условий, по линии рай30, по линии работы райисполкомов.

Если край отстал, то какое же мы имеем право на 1936 год сокращать объем наших задач? Это ложится на нас, как обязанность, ибо мы в 1936 году еще более серьезно должны взяться за преодоление отставания Саратовского края. Это — наша святая обязанность, если мы настоящие большевики.

Например, Троцкий, когда он был в нашей партии и делал доклад **Окончание смотри на второй странице.**

# ОКОНЧАНИЕ РЕЧИ тов. Н. И. БАРЫШЕВА

на XII съезде партии, он говорил о планировании, как о мажорном руководстве, которое исходит из более или менее устойчивых элементов нашего хозяйства, согласуя их друг с другом и с хаотическими элементами рынка.

Это относилось к первоначальному периоду переходной экономики, когда существовали различные социальные уклады, как вы хорошо помните. После этого правые, бухаринцы, говорили о плане в том смысле, что план—это есть рычаг в наших руках для того, чтобы добиваться равновесия между различными социальными укладами. Как у троцкистов, так и у правых дело сводилось к тому, что государственный план должен пассивно приспособиться к стихии, в частности к мелкобуржуазной стихии.

Наша партия с этими точками зрения никогда не соглашалась и вела, между прочим, по этому вопросу ожесточенную борьбу и с троцкистами, и с правыми.

Наша партия считала, что даже в условиях первоначального этапа переходной экономики, даже и в те годы, наш план учитывает стихию и АКТИВНО ЕЕ ПРЕОДОЛОВАЕТ. Не пассивно к ней приспособляется, а активно ее преодолевает. И реализация наших планов—это всегда было проявлением острой классовой борьбы, ибо мы преодолеваем стихию, которая имеет определенную классовую суть, классовую природу.

Даже и тогда, когда до массовой коллективизации индивидуальный крестьянский сектор представлял собой еще значительную силу, когда в государственном плане неизбежно включался элемент учета мелкобуржуазной стихии и предвидения известного стихийного процесса, активно преодолеваемого нами, наш государственный план представлял из себя не что иное, как директиву, подлежащую безусловному выполнению.

А как обстоит дело теперь? План, прежде всего, выражает у нас такую борьбу, когда нам на данном этапе нужно преодолеть остатки ликвидированных классов, в том числе и последнего капиталистического класса—кулачества.

Остатки еще есть, классовая борьба продолжается. Тов. Молотов разъяснил это в своей беседе с французом Шастеном, говоря о том, что силы остатков враждебных классов делаются все слабее, однако, острота борьбы не ослабевает.

Еще на XVII съезде партии товарищ Сталин разъяснил, что «КАПИТАЛИСТИЧЕСКОЕ ХОЗЯЙСТВО В СССР УЖЕ ЛИКВИДИРОВАНО, А ЕДИНОЛИЧНО-КРЕСТЬЯНСКИЙ СЕКТОР В ДЕРЕВНЕ ОТТЭСНЕН НА ВТОРОСТЕПЕННЫЕ ПОЗИЦИИ». «СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ УКЛАД ЯВЛЯЕТСЯ БЕЗРАЗДЕЛЬНО ГОСПОДУЮЩЕЙ И ЕДИНСТВЕННО КОМАНДУЮЩЕЙ СИЛОЙ ВО ВСЕМ НАРОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ».

Что это значит, если говорить о плане? Это значит, что поскольку капиталистическое хозяйство ликвидировано, а единоличное-крестьянский сектор оттеснен на второстепенные позиции, элементы стихийности в нашей экономике исчезли почти совершенно, отсюда элемент предвидения стихийного процесса в нашем плане также исчез почти окончательно и, следовательно, ТЕПЕРЬ НАШ ПЛАН ПРЕВРАТИЛСЯ ЕЩЕ В БОЛЬШЕЙ СТЕПЕНИ В ДИРЕКТИВУ, ТЕПЕРЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ЕСТЬ ЗАВОН, КОТОРЫЙ ПОДЛЕЖИТ НЕУКОСИТЕЛЬНОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ. Вот, что это значит, если правильно относиться к плану.

Теперь планируется все больше и больше отраслей вплоть до деталей, и, начиная с 1936 года, мы начали планировать даже животноводство, не в порядке предположений, а в порядке задания государственного постановления. Мы охватили планом все стороны хозяйства и культурного строительства, превращая наш план—этот основной закон движения нашей социалистической экономики, — все больше превращая его в твердую директиву, в государственный закон, который подлежит безусловному выполнению.

Такое значение государственного плана. К сожалению, практика в нашем крае не всегда и не на всех участках соответствует этому значению плана. Если мы серьезно, добросовестно, отдадим себе отчет в нашей прошлой работе, то мы должны заявить, что такая практика выполнения всякого рода планов, которая была до сих пор в Саратовском крае на многих участках, эта практика в дальнейшем неприемлива. Эту практику мы должны преодолеть и прекратить.

Что это такое, когда, например, по хлебосадаче в 1935 году 27 районов недовыполнили план? По урожайности Саратовский край недовыполнил план. Предполагали около 8 центнеров по плану, а получили 5,5 центнера. В 20 районах получена урожайность ниже среднего урожая за 1928-32 годы.

Возьмите ремонт тракторов, который мы сейчас должны уже были бы закончить. По плану мы должны к 1 марта ремонт тракторов закончить, а на 20 марта, вместо 7955 тракторов, у нас было отремонтировано 7162 трактора, то-есть 90 процентов. С опозданием на 20 дней мы недовыполнили план на 10 проц., а по 31 МТС выполнили только до 80 процентов. Ремонт тракторов—это важнейшая задача всего года.

А по совхозам дело еще хуже, особенно по свиносовхозам. По отдельным совхозам дело обстоит прямо вопиюще: в совхозе «Выдвиген» на 20 марта план ремонта тракторов выполнен лишь на 23,8 проц., в «Коминтерне»—на 28,7 проц., в Александровском—на 25 проц.

Кончается сезон ремонта, нужно выезжать сеять, а тракторы еще только начали ремонтировать. Но невыполнение планов касается не только сельского хозяйства, но и промышленности.

Местная промышленность в 1935 году выполнила план на 93 процента, а вы знаете, что значит недовыполнить план на 7 процентов. Это позор! В условиях, когда развигивается Стахановское движение, мы имеем такое большое невыполнение плана.

На ряде предприятий союзной промышленности тоже есть невыполнение плана. Крепкозавод им. Кирова план за январь—февраль выполнил только на 59,5 процента, сланцевые рудники на 69,5 проц., завод «Трактордеталь»—на 81,7 проц., завод ШАЗ—на 50 проц., завод им. Дзержинского—на 81,7 проц., волские цементные заводы—на 67,5 проц., лесопильная промышленность—на 92,5 проц., мукомольная—на 86 проц. Вот что есть в нашей практике.

Такая практика, разумеется, абсолютно нетерпима и тем более, что 1936 год, как сказал тов. Молотов, ДОЛЖЕН СТАТЬ СТАХАНОВСКИМ ГОДОМ ВО ВСЕХ ОТРАСЛЯХ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА.

А что это значит, если не относиться к этим словам, как к пустой фразе? Что значит для Саратовского края превратить 1936 год в стахановский год? Это значит—не только не допустить невыполнения, но и добиваться перевыполнения плана на каждом участке, в цехе, на заводе, в колхозе, в совхозе, в районе и по всему краю.

Перед нами, следовательно, серьезно стоит задача решительно пресечь всякие попытки недобросовестного отношения к выполнению плана, откуда бы эти попытки ни исходили. А имеем ли мы такие случаи явно недобросовестного отношения к плану? Разумеется, имеем.

И приведу конкретный пример серьезнейшего, имеющего огромное политическое и хозяйственное значение дела. Я имею ввиду проведение в жизнь устава сельхоз. артели.

Эта работа у нас была спланирована? Была. Из чего состоит эта работа? В частности, она состоит из наделения приусадебной землей колхозников и составления государственных актов о передаче земли на вечное пользование колхозам.

Решением Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома, по директивам ЦК и Совнаркома, было установлено, что к 1 марта 1936 года мы должны были вручить колхозам 1245 гектаров. Этим делом занимался и лично отвечал за него, по решению Крайисполкома, т. Паршков. Вы знаете, что план не выполнен. Я не буду говорить об этом, а хочу показать, как можно недобросовестно относиться к выполнению плана.

Тов. Паршков, как вы знаете, по нашему решению, был снят с работы за невыполнение этого плана.

Теперь он придумал способ доказать, что план, якобы, выполнен. Он пишет в своей записке, что «по решению Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома, мы должны были выдать к 1 марта 1936 года гектаров на вечное пользование земель 1245 колхозам (без Немреспублики)». Прямо пишет—«выдать» «колхозам». Желая доказать, что план в сущности уже выполнен, он пишет: «Передано райисполкомом 1559 гектаров и вручено 550 гектаров. На 1 марта изготовлено 1188 гектаров, передано райисполкомом 1143 гектара, ВЫДАНО КОЛХОЗАМ 758 АКТОВ».

После этого он говорит, что если бы решение вопроса о передаче земель совхозов колхозам не задержалось по 72 колхозам, «то мы бы имели на 1 марта 1.260 актов, против 1.245», т. е. он пытается доказать, что план даже перевыполнен.

В чем тут ложность? Мы должны были к 1 марта передать колхозам 1.245 гектаров, а передали 758, т. е.—резкое недовыполнение. А люди пытаются втереть очки, затуманить факты и заявлением, что мы «могли бы» на 1 марта передать 1.260 актов вместо 1.245—делают вид что план, якобы, выполнен.

Что это такое? Это настоящее очковитирательство, притом, я должен сказать, тонкое очковитирательство, в отличие от грубого, которое у нас порой допускается. Под грубым очковитирательством я имею ввиду грубое вранье—когда задача не выполнена, а отчет посылается.

Все это—недостойное, недобросовестное

## IV. Об организационной работе и кадрах

Но не в этом только дело. План, товарищи,—это вся организационная работа. Тов. Ленин разъяснял, когда говорил об электрификации, что план есть не что иное, как вторая программа партии, это есть программа организационной работы партии, план электрификации—это содержание всей нашей организационной работы.

Если мы утверждаем план, то вместе с тем мы утверждаем, что мы должны проделать определенную организационную работу, а у нас организационная работа часто не увязывается с планом.

Довольно интересную иллюстрацию в этом отношении привел тов. АВДОШИН в своей речи. Он говорил:

«В первом квартале на строительство больницы должно быть отпущено 30 тысяч руб., но из-за задержки смет и проектов 30 тыс. руб. не переведены. И это не дает возможности заготовить соответствующие материалы, а мы могли бы уже зимой заготовить кирпич, которого нужно 200 тыс. штук. Но задержка проектов и смет привела к тому, что Комбанк не переводит денег».

Вот вам живой факт, жаль только, что т. Авдошин не сказал, от кого же зависит эта задержка проектов и смет. А это зависит исключительно от организатора дела, от организационной работы. Если она не обеспечивает составления проектов и смет—срывает завод материалов, а если срывается завод материалов,—срывается строительство.

Возьмем другой пример. Если не выполнить план явля, значит должна быть весновспашка, следовательно, больше усилий нужно будет приложить весной, а отсюда—возможность невыполнения плана ярового сева, а невыполнение плана ярового сева и невыполнение определенных работ по обработке почвы даст снижение урожайности, а снижение урожайности повлияет на выполнение плана урожая, а при невыполнении плана урожая увеличатся трудности выполнения плана хлебосадачи. Для плана характерно, что каждое звено цепляется за другое звено, все находится во взаимодействии.

Вот почему организационная работа имеет решающее значение. Организационная работа—это и есть конкретное содержание борьбы за выполнение плана. Утвердить план—это значит поставить перед собой задачу повысить всю организационную работу. А как повысить организационную работу. Это уж дело аппарата, дело живых людей, ибо план без аппарата, без людей превращается в пустую бумажку. Здесь нельзя не вспомнить указания тов. Сталина о том, что реальность плана—это мы с вами, живые люди.

Что такое аппарат? Это кадры. Если мы разработаем план определенных работ, то мы должны знать, кто эти работы будет выполнять, начиная с того, кто будет руководить, на различных участках выполняемых работ. Мы прописываем в бюджете определенные доходы. Чтобы собрать их, мы должны знать, кто будет собирать. В 1936 году мы должны проделать большие работы нашим тракторным парком, и мы должны знать, как у нас будет дело с трактористами.

Кадры мы также должны планировать. К сожалению, кадры у нас не спланированы. Спланирована только подготовка кадров, спланированы кадры вузов, техникумов, а те кадры, которые мы должны вырастить в цехах заводов, в колхозах и совхозах—

отношение к выполнению плана. Это разлагает наши ряды в борьбе за выполнение плана, разлагает дисциплину. И дело не только в «плановой» дисциплине. У нас к слову дисциплина прибавляется много прилагательных: «бюджетная» дисциплина, «плановая» дисциплина, «земельная» дисциплина, «хлебная» дисциплина. Придумают, может быть, «картофельную» дисциплину и целый ряд других дисциплин. Это разжижает понятие о дисциплине. Для нас, большевиков, все сосредоточивается в одном—в партийной и государственной дисциплине. Если не выполняют план—это разрушают партийную и государственную дисциплину. Ибо наш план есть наш закон, есть директива нашей партии; мы обязаны его выполнить безусловно.

Вот почему, поскольку была такая практика, теперь надо сделать выводы, чтобы наш план был не просто документом, который поддежит осуждению по том утверждению, а потом хранению в какой-нибудь библиотеке. Наш план—директива, это нерушимый закон.

Все эти кадры, которые решают дело в крае, не спланированы, и это большой недостаток плана 1936 г. Я думаю, что мы этот недостаток успеем восполнить конкретно по отдельным отраслям и все вопросы о кадрах проработать. Но пока в плане этого нет. А между тем, если взять, например, трактористов, то в 1936 году среди трактористов не только в Саратовском крае, но и в любом крае должна быть проведена новая огромная работа по переподготовке их в связи с переходом СТЗ и ХТЗ на производство гусеничных тракторов.

Мы недавно были в Сталинграде. Директор СТЗ тов. Фокин в беседе сообщил исключительно важное обстоятельство. Исходя из особенностей конструкции гусеничного трактора СТЗ, требуется значительно повышенная квалификация для трактористов, которые будут на этом тракторе работать, и для рабочих МТМ, которые будут его ремонтировать. Тов. Фокин утверждает, что теперешние трактористы, работающие не только на «СТЗ», но и на «ХТЗ», работать на новых гусеничных тракторах не сумеют, если они не получат месяцев 6, а, может быть, даже целый год.

Вся ремонтная установка, все ремонтное оборудование для гусеничного тракторного парка недостаточны для того, чтобы правильно ремонтировать гусеничный трактор СТЗ новой конструкции. Теперешние трактористы и теперешних ремонтных рабочих и механиков нужно переучивать, переподготавливать. Нужно на это затратить деньги. Хозяйственный эффект, который мы получим от гусеничного трактора нового типа, втрояды, вчетверяды перекроет все расходы на переквалификацию трактористов.

Нужно об этом подумать немедленно, ибо тракторы начнут поступать, начиная со 2 квартала 1936 г., а в течение всего 1936 г. мы получим не менее 1.000 штук. Нужно подготовить уже 2.000 трактористов, а в следующем, 1937 г., мы должны уже иметь большую армию трактористов, которые были бы вполне подготовлены для работы на этих машинах. Сейчас—нужно готовить инструкторов, педагогов, которые бы начали учить трактористов.

Если разобратся по отдельным элементам, то по каждому из них вопрос о кадрах стоит со всей остротой, и лозунг товарища Сталина о том, что «КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ», приобретает все большую и большую силу, особенно на базе стахановского движения.

Вот, товарищи, те замечания, которые я хотел сделать в связи с обсуждением плана и бюджета на 1936 год. В заключение я хочу сделать еще лишь одно замечание.

Мне думается, что для 1936 г. мы имеем еще одно, весьма существенное, дополнительное, благоприятное условие. В чем оно заключается? Оно заключается в том, что у нас руководство в Краевом исполнительном комитете обновилось. Теперь Крайисполком возглавлен бывшим большевиком, имеющим огромный опыт руководящей партийной работы. Крайисполком возглавлен теперь таким большевиком, как тов. ФРЕШЕР. (АПОДИСМЕНТЫ). Теперь в большей степени мы имеем все данные для того, чтобы Крайисполком превратить в настоящий штаб боевой работы всех советских органов по всему краю в борьбе за большинство выполнение плана, который мы утверждаем на 1936 г. (АПОДИСМЕНТЫ).

# Прием делегации передовых колхозов Немреспублики

2 марта в Крайкоме ВКП(б) состоялся прием делегации колхозников передовых колхозов Немреспублики. В приеме принимали участие тт. КРИНИЦКИЙ, ФРЕШЕР, НЕЗНАМОВ, заведующий сельхозотделом Немобкома ВКП(б) тов. МИЛЛЕР, начальник животноводческого управления Наркомзема АССРН тов. ЛЕЙСЛЕ.

В составе делегации—орденоносцы тт. ГОЦЕВ, КОЧЕТКОВ, а также председатель колхоза им. Сталина, занесенного на краевую Доску почета, тов. БРЕНДЕЛЬ, бригадир тракторной бригады колхоза им. Вельш, тоже занесенного на краевую Доску почета, тов. ПИМЕР.

Товарищи Брендель, Кочетков, трактористы Гольдинского колхоза тов. Булагин, парторг Медетальского колхоза тов. Найвирт подробно рассказали, как их колхозы готовятся к севу, готовятся сжать высокий урожай, поднять животноводство, резко увеличить колхозные доходы.

Особое большое внимание все выступавшие уделили тому, как провести сев в короткие сроки и с высокими качествами.

Решение Крайисполкома и Крайкома ВКП(б) «О подготовке рядового сева высокого качества» в передовых колхозах Немреспублики нашло уже свое применение. Сельщиками выделены лучшие ударники. Орденосец тов. Кочетков, в совершенстве

овладевший молотильной машиной, весной будет работать на селаже. Он взял обязательство засеять ежедневно двумя селажками за трактором «ТЗ» 45 гектаров. Проверке качества ремонта селажки, высевающих аппаратов и т. д. тов. Кочетков уделил особое внимание.

В колхозе им. Сталина на селажках будут работать старые, опытные колхозники, работавшие на них в прошлом году. Зимой все селажники прошли специальные курсы по переподготовке, сейчас при МТС сдают экзамены.

Специальную переподготовку прошли все селажники и в Медетальском колхозе.

В передовых колхозах Немреспублики сейчас не будет такого положения, как в прошлом, когда на селажки выделяли людей, ненужных в бригаде,—заявляли все высугивавшие.

А если на селажках станут работать лучшие ударники колхозов,—добавляли выступавшие товарищи,—то короткие сроки и высокие качества сева будут обеспечены.

В заключение выступил секретарь Краевого комитета ВКП(б) тов. А. И. КРИНИЦКИЙ. В своем выступлении он особо подчеркнул, что успешное решение всех задач, поставленных перед колхозами, возможно только при условии, если сталинский устав колхозной жизни будет выполняться с особой тщательностью.

# О награждении пограничников Дальнего Востока

## Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет: За бдительность и отвагу, проявленную при охране границ СССР на Дальнем Востоке, награждать:

- Орденом «Красной Звезды»
  1. ОХРОМЕНКО Прокофия Федоровича—пограничника-красноармейца.
  2. ВАСИЛЬЕВА Григория Михайловича—пограничника-красноармейца.
  3. ШИРЯНОВА Ивана Ивановича—пограничника-красноармейца.
  4. ГРЕЧКО Якова Яковлевича—пограничника-красноармейца.
  5. ШИЛОВА Александра Гавриловича—пограничника-красноармейца.
  6. СТРЕЧКИНА Прокофия Павловича—пограничника-красноармейца.
  7. ОДИНЦОВА Тимофея Федоровича—пограничника, командира отделения.
  8. ЕМЕЛЬЯНОВА Гаврила Давыдовича—начальника заставы.
  9. МИНЬКЕВИЧА Станислава Феликсовича—пом. нач-ка отряда.
  10. ЖУРАВЛЕВА Ефима Максимовича—пограничника, командира отделения.
  11. КРУТЧЕНКО Василия Афанасьевича—пограничника, командира отделения.
  12. МИНГАЗОВА Амира—пограничника-красноармейца.
  13. ВЕРЯСОВА Степана Ивановича—пограничника-красноармейца.
  14. ОМАНСКОГО Ивана Федоровича—пограничника-красноармейца.
  15. КУЗЬБИНА Макара Владимировича—пограничника, курсанта школы.

16. БОПНЧ Сергея Алексеевича—командира эскадрона.

## Орденом «Красной Звезды»

- 1. БЕЛЯЕВА Кузьмы Васильевича—пограничника-красноармейца.
- 2. ЕРМАКОВА Андрея Александровича—пограничника-красноармейца.
- 3. МУХИНА Якова Афанасьевича—помощника по политической части погранотряда.
- 4. НЕСТЕРОВА Василия Федоровича—команданта участка.
- 5. МОЧАЛОВА Трофима Михайловича—пограничника, командира отделения.
- 6. МИШОНОВА Якова Васильевича—пограничника-красноармейца.
- 7. СТАРОСТИНА Алексея Дмитриевича—пограничника-красноармейца.
- 8. КОПЫЛОВА Макара Ефимовича—пограничника, командира отделения.
- 9. САМОХВАЛОВА Семена Григорьевича—пограничника-красноармейца.
- 10. ПОЖАРСКОГО Ивана Алексеевича—военкома эскадрона.

## Орденом «Знак Почета»

- 1. ЕМЕЛЬЯНЦЕВУ Анну Ивановну.
- Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. Калинин.
- И. о. секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. Уншлихт.
- Москва, Кремль.  
2 апреля 1936 года.

# НЕВИДАНЫЙ РОСТ

В январе ежесуточная погрузка железных дорог Советского Союза составила 77.603 вагона и в феврале 76.361 вагон. В марте погрузка достигла в среднем в сутки 86.694 вагона—114 проц. плана. Таким образом в среднем за первый квартал ежесуточная погрузка составила 80.302 вагона,—108,5 проц. плана.

Железнодорожники Советского Союза уже в первом квартале 1936 года в

условиях зимы выполнили обещание, данное ими вождю партии и народов СССР тов. СТАЛИНУ, грузить не менее 80.000 вагонов в сутки.

МАШИНИСТ-ОРДЕНОНОСЕЦ ПЕТР КРИВОНОС, готовясь к съезду комсомола Украины, добился со своими напарниками рекордной цифры пробега—945 километров за 24 часа. Кривонос обещает после съезда добиться в сутки пробега 1050 километров.

# ПРИГОВОР НАРУШИТЕЛЯМ ЗАКОНА О НАЦИОНАЛИЗАЦИИ ЗЕМЛИ

Саратов, 2. В течение 2 дней выездная сессия Саратовского краевого суда под председательством тов. Меркулова, при участии государственного обвинителя и защиты разбирала в Балапове дело о нарушениях закона о национализации земли. Помещение зала суда было переполнено колхозниками.

Судебное следствие подтвердило данные обвинительного заключения. Председатель колхоза имени XIV годовщины РККА Буринков и председатель ревко-

миссии колхоза Добрынина по ст. ст. 109 и 87-а уголовного кодекса РСФСР приговорены к 2 годам лишения свободы каждый. Соболев Максим—к полутора годам, с лишением в течение 6 лет права пользования землей. Кослиги, Стратейчук и Еремин—к году принудительных работ. Соболев Василий и Пельсков судом оправданы.

Прокуратурой Союза ССР это дело истребовано для просмотра в порядке надзора.

# ПЕРЕДОВИКИ ПОДГОТОВКИ К СЕВУ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

## Речь тов. КОЧЕТКОВА И. В. \*)

Сельщик колхоза имени Криницкого, с. Красавки, награжден орденом Трудового Красного Знамени

Товарищи, я хочу рассказать, как мы будем сеять. В 1936 году мы будем сеять на тракторе СТЗ. Раньше он таскал только одну 24-рядную сеялку, в нынешнем году приспособляем дисковую вторую 12-ти рядную сеялку. Таким образом трактор СТЗ будет тянуть 2 сеялки с 36 сошниками.



И. В. Кочетков.

После приезда из Москвы я все время был в поездках по колхозам, но как пришел к себе в колхоз, так сразу взялся за работу. Председатель колхоза мне заявил, что сеялок мало. Мы собрали все старые сеялки, отремонтировали их и все-таки подготовили 27 сеялок. Теперь мы из этого положения вышли.

На тракторе СТЗ будем засеивать ежедневно по 45 га. Норма эта очень большая, за выполнение ее придется бороться по-большевистски. Исходим мы из такого расчета: на 24-рядную сеялку даем 30 га и на 12-рядную 15 га, так у нас получается 45 га в день.

Для того, чтобы выдержать эту норму, нам придется ликвидировать все организационные неполадки, которые у нас имелись в прошлом году. Тогда у нас были

такие случаи, что сельщик бегал за семенами за 200 метров, а в нынешнем году мы дело поставили так, что сельщик не будет бегать за семенами, а их подвезут к нему. В прошлом году трактористам часто приходилось бегать за водой за 100 метров, тоже было и с горючим. Теперь у нас этого не будет. Устранив эти недостатки, мы думаем в 1936 г. показать образцовую работу. Заправка тракторов полностью будет производиться только в ночное время, когда сеять нельзя, а днем трактор будет заправляться на ходу во время переаэрировки сеялки. Таким образом, мы полностью ликвидируем простои.

В первый день придется работать на одной 24-рядной сеялке, а на второй день прицепим и вторую сеялку. Но и в первый день сеялки мы используем тоже все, для этой цели у нас имеются вторые прицепы.

В нынешнем году будет выделен специальный человек и как только трактор остановится, он будет высылать два полувеса в сеялку, и готово. В это же время будет вливаться горючее в трактор. На все это пойдет не больше двух минут.

Простоив в обеденные перерывы у нас не будет, на это время сельщиков будут подменять. Для того, чтобы сельщик не переутомился, мы во всем сеялкам приделаем мостик, чтобы сельщик не ходил за сеялкой. Все колхозники у нас ждут — не дождутся начала сева.

Тут товарищи говорили о том, что они обязуются засеивать 140 га на тракторе ЧТЗ. Мы тоже им не уступим. Когда мы приедем отсюда, обсудим этот вопрос в бригаде и не уступим другим.

Наша задача — выжать из машины все, что она может дать. Для того, чтобы засеять 140 га трактором ЧТЗ, нужно увеличить скорость, нажать на скорость, и вот тебе 140 га.

Я езжу по колхозам и оказывается, что не зря. Я слушал и смотрел как работают другие колхозы, передавал опыт работы нашего колхоза, а у некоторых сам учился. Я был в Кабелинке. Там неважно обстояло дело, но сейчас улучшилось. Был в Тамбовке, сейчас и там настроение хорошее. Везде побывать я не смог, не хватило времени.

Мы обещаем Обкому партии и Совпаркому, что наш колхоз не даст первенства.

## РЕЧЬ тов. НЕЙВИРТ Б. Ф.

Партийный организатор колхоза им. Молотова, Медендальского сельсовета

Я буду говорить о том, как колхоз подготовился к севу, об этом рассказывал председатель колхоза тов. Яцен. Те успехи, которых добился колхоз в подготовке к севу, достигнуты под руководством партийной организации колхоза. Мне хочется рассказать о том, как мы мобилируем внимание колхозников на образцовое проведение сева, как ведем воспитательную работу.

Коммунистов у нас в колхозе всего 3 человека. Но мы привлекаем к работе беспартийный колхозный актив. В каждой бригаде подготовлены культработники, которые под руководством коммунистов проводят с колхозниками громкие чтения газет и художественной литературы. Эти же культработники имеют при себе обменные библиотечки, которые берутся в общей библиотеке.

Постановления партии и правительства, а также речи наших вождей и руководителей, разъясняются колхозникам коммунистами. Все коммунисты у нас закреплены за бригадами, на них возложена полная ответственность за организацию производственной и воспитательной работы в бригаде.

Недавно обсуждали договор соревнования Саратовского края Сталинградским. В этом нам помог, ездивший в Сталинград для подписания договора наш лучший бригадир тракторной бригады ДИГ ГЕНРИХ ГЕНРИХОВИЧ. Колхозники решили развернуть соревнование между собой. Соревнование бригады с бригадой у нас проходило и раньше, но после обсуждения договора, колхозники вступили между собой в индивидуальное соревнование на выполнение норм и за самое высокое качество работы.

\*) Все речи на совещании в СНК АССРП даются по живой записи.

## Речь тов. БЫСТРОВА П. И.

Председатель колхоза им. Криницкого, с. Красавки, Федоровского кантона

Вчера наш колхоз посетил второй секретарь канткома партии. На улице он увидел одного из бригадиров и спросил, как его бригада готова начать сев. Бригадир ответил — «На все сто!» Когда же проверили, то оказалось, что в бригаде есть недостатки. Например, актов о приеме сеялок у него не оказалось. А ведь бригадир считал, что у него все в порядке, иначе он не сказал-бы, что бригада готова к севу.

Впервые в этом году мы думаем работать на тракторе «ЧТЗ». Прицеп сделали для него. Я даже удивился, какая это громадина получилась. Бригадир говорит, что он трактором «ЧТЗ» будет в день обрабатывать по 120 га.

Тов. Вельш: Другие колхозы обещают делать по 140 га.

Тов. Анисимов: На Украине трактористы-стахановцы до 180 га обрабатывают. Мало вы намечаете.

Быстров: Кадры у нас хорошие, квалифицированные, дадим и больше.

Тов. Вельш: 140 га?

Быстров: Может быть и 140 га.

Много пришлось правлению колхоза поработать над вопросом, чтобы полеводческие и тракторные бригады работали вместе, в контакте. В прошлом году у нас был такой порядок: понадобилось тракторной бригаде ведро — бригадир бежит к председателю колхоза, а бригадир полеводческой бригады совершенно не интересовался, как работает тракторная бригада, что ей нехватает для того, чтобы работать лучше.

Не будет этих беспорядков в этом году. Мы закрепим на весь сезон тракторные бригады за полеводческими, а ответственность за урожай возложим на обоих бригадиров. Общее собрание колхозников установило, что трактористам наравне с колхозниками полеводческих бригад, при распределении доходов за хорошую работу будет делаться надбавка трудной, а за плохую списываться трудной. А ведь в прошлом году у нас было так, что тракторист вообще не отвечал за повышение урожайности, он знал, что при любом урожае свои три килограмма на трудодень он получит.

Сейчас бригады сами хвалят новый порядок и спрашивают, кто же это, дескать, додумался возложить ответственность за урожай на обоих бригадиров. Довольны таким порядком и все колхозники, да иначе и не могло быть.

Семена у нас теперь есть, все чистосортные. Тов. Вельш: А на станы они заброшены? Быстров: На дальний участок завезено 466 центнеров, а на ближние еще нет. Но все участки находятся близко от сева и семена на них мы скоро забросим.

Тов. Вельш: Семенные участки выделены?

Быстров: Выделили на весь колхоз в одной бригаде. Отвели самую лучшую забу для этого.

Тов. Вельш: А с нарезкой приусадебных участков как?

Быстров: Выделение участков закончили. И еще сообщая Вам, товарищи Вельш и Люфт, что к 1 апреля мы полностью ликвидировали бескорневость.

Люфт: За это молодцы.

Быстров: На республиканском совещании наши бригады давали обязательство довести урожай в текущем году до 10 центнеров. После мы еще обсуждали этот вопрос и когда прикинули, что у нас почти весь сев будет произведен по зяби, ярынными сеялками, протравленным и частично яровизированным и чистосортным зерном, в семи-дневный срок, то мы решили, что должны дать не менее 12 центнеров. Здесь я и заявляю, что 12 центнеров мы получим.

Тов. Вельш: А меню уже составили?

Быстров: Нет еще не составили, на днях соберем собрание и обсудим меню на время сева.

Тов. Вельш: Значит вы еще не готовы к севу, раз меню у вас не составлено, ведь забота о людях должна стоять на первом месте.

Быстров: Наш колхоз в этом году имеет 27 сеялок, из них 4 тракторных. 10 сеялок в совхозе купили, да 5 сеялок из утиля собрали. К сеялкам мы приделаем мостик, чтобы сельщик мог постоять на них, а не бегал бы за сеялкой, как это было в прошлом году. Таким образом он не будет слишком переутомляться и лучше будет следить за качеством сева.

Тов. Анисимов: Это хорошо, так и надо делать.

Тов. Люфт: А как с рабочими планами?

Быстров: Рабочие планы составлены и доведены до колхозников. У нас сейчас каждый колхозник знает, где и на какой работе он будет работать во время сева. Полевые участки, в связи с нарезкой земли пришлось, за исключением одного, все перенести на другие места. Это требовало много работы, но все же мы их перенесли и приводим в культурный вид. С почтовым агентством имеем договоренность, что колхозникам, выписывающим газеты, (а их у нас 75 проц. к общему числу), он будет доставлять непосредственно на стан. Так же будут доставляться и газеты, выписанные на бригады.

Три раза в неделю на станы будет приезжать походный ларек кооперации. Колхоз заключил специальный договор по этому вопросу с сельПО. Все время в течение лета колхозники на станах будут обслуживаться походной баней и парикмахерской.

Имея в виду, что от сельщика будет зависеть все качество работы, мы на эти должности выдвинули самых лучших людей. Вот, например, в первой бригаде старшим сельщиком будет работать тов. Кочетков, награжденный орденом Трудового Красного Знамени за хорошую работу на молотилке, Славян Александр и Хлебенко Степан — лучшие стахановцы, во второй бригаде машинисты молотилок Федоров Иван, Жердев Иван и Чеботарев А. Такие же люди будут работать сельщиками и в других бригадах. Все сельщики прошли специальные курсы без отрыва от производства. Большинство из них знают не только сеялки и агротехнику, но они сами могут исправить любое повреждение трактора. Такие люди не подведут с севом.

## Речь тов. ГОЦЕВА Е. И.

Парторг колхоза имени Криницкого, награжденный орденом Ленина

Я вспомнил сейчас, как в 1932 году тов. Криницкий сказал: все будет готово, все будет на-чеку, все будет исправно, но все может оказаться мертвым, если не работать как следует с людьми. Дело не только в том, что исправлен инвентарь, что составлены планы, взяты обязательства. Дело заключается в том, что нужно широко развернуть массовую работу среди колхозников, имея в виду, что кадры решают все.

Я хотел подчеркнуть, что это совещание создано своевременно, хорошо, что нас вызвали сюда. Это даст нам большой толчок в работе.

Мы должны быть в числе передовых. Я недоволен выступлением председателя нашего колхоза. Он сказал, что все главное сделано. Нужно не забывать о мелочах, если чехушка плоха — колесо скинулось — вот тебе и тормоз в работе. Эти мелочи мы быстро устраним.

В нашем колхозе 12 коммунистов, из которых два человека в настоящее время больны. Все коммунисты расставлены по бригадам, они непосредственно работают на производстве. Комсомольцев 16 человек, они тоже закреплены за бригадами. Есть бригады, в которых по 2—3 комсомольца, каждый из них знает свое дело.

Тов. Вельш: Коммунисты должны образцово работать и быть примером.

Тов. Гоцев: Это ясно.

Руководители должны быть сами стахановцами, должны работать по-стахановски и руководить стахановцами, а если они не будут сами стахановцами, они будут плохими руководителями.

Тов. Вельш: Ваши колхозники выписывают газеты и сколько человек выписывают?

Тов. Гоцев: Колхозники газеты выписывают, но сколько человек выписывают я не знаю. Я только недавно приехал из колхозов.

Тов. Вельш: Надо этим вопросом заниматься. Нужно, чтобы у каждого колхозника была газета. А сколько дней вы будете сеять?

Тов. Гоцев: Мы будем сеять 10 дней.

Тов. Анисимов: Итоги соревнования будете подводить каждый день, или по окончании сева?

Тов. Гоцев: Такого плана у нас нет. Тов. Анисимов: Сев будет продолжаться всего декаду. Для правильного руководства вы должны организовать работу так, чтобы можно было сказать, что



Гоцев Е. И.

за такое то число сделано в такой-то бригаде, работа шла так-то. Нужно это организовать в период сева.

Тов. Гоцев: У нас есть контрольная доска выполнения.

Тов. Миллер: Вы обсуждали вопрос сева на партийном собрании?

Тов. Гоцев: 29 марта обсудили этот вопрос.

Тов. Миллер: Как у вас будет обслуживание художественной литературы?

Тов. Быстров: Он не знает, потому что выезжал из колхоза. У нас в каждой бригаде будет библиотека. В этой библиотеке будут книги: — «Поднятая целина» — Шолохова, «Как закалялась сталь» — Островского и целый ряд других книг.

## Речь тов. Яцен Ю. Я.

Председатель Медендальского колхоза им. Молотова

Товарищи, я не могу еще сказать, что наш колхоз полностью готов к севу. Мы соревнуемся с соседним колхозом, колхозники этой артели прислали к нам бригаду, которая отметила в подготовке к севу ряд недостатков. Мы эти недостатки быстро устраним. Прочерченная бригада очень помогла нам тем, что выявила такие недостатки, которых мы сами и не замечали. Взаимную проверку соревнующихся колхозов надо проводить по всей республике.

По плану в этом году мы должны будем засеять 2207 гектаров. При обсуждении речи тов. Сталина о повышении производства зерна в стране, мы решили добиться в 1936 году среднего урожая ниже 11 центнеров с гектара на зерновых культурах. Из этого расчета мы и проводим подготовку к севу.

Весь местный простой, семенной материал мы обменяли на селекционный. Семена проверены на всхожесть и сортовую чистоту. Качество всех семян отличное. Вся посевная площадь будет засеяна протравленным зерном. 360 га засеваем яровизированным зерном. К яровизации все подготовлено.

Снегозадержание мы провели на площади 1025 гектар. Кроме того, на 1 гектар мы завезли из оврагов 600 воров снега — мы проверим сколько даст такое снегозадержание. Если это даст нам большую прибавку в урожае, то в 1937 году мы продолжим такое снегозадержание на большей площади.

Учитывая большую доходность для колхоза от прорпанных культур, 48 га земли, которая будет засеиваться кукурузой и подсолнухом, мы удобрим навозом. Навоз подготовлен. Как только стает снег, мы вывезем навоз, разбросаем его и сразу запашем, не давая ему просохнуть.

По нормам МТС, с учетом тех машин, которые у нас имеются, выходит, что сев ранних зерновых культур мы можем закончить в 10 дней. Мы провели специальное совещание бригадиров тракторных бригад, трактористов, сельщиков, прицепщиков и инспекторов по качеству. Обсудив нормы, стахановцы признали их низкими. Они установили свои нормы, при которых сев зерновых мы заканчиваем в 7-7,8 дня.

Наш лучший сельщик — стахановец, Теве Генрих Иванович (он здесь присутствует), обязался 24-х рядной дисковой сеялкой за трактором «СТЗ» засеять по 27 га, вместо установленной нормы 15 га. Тов. Теве сам хорошо отремонтировал свою сеялку, сделал точные расчеты — при каком методе работы он будет давать по 27 га. Главное, что он наметил — это сокращение простоев на переаэрировку сеялки и за счет недопущения поломок.

Трактористы, во главе со своим лучшим стахановцем бригадиром тракторной бригады тов. Доб Корнеем Ивановичем, повысили нормы выработки на борозбу трактором «СТЗ» с 12 до 18—20 га.

Колхоз сеялками обеспечен полностью: имеется 6 тракторных и 8 конных сеялок. Все они в исправности и завезены на полевые станы. Сельщики тоже подготовлены квалифицированные. Они были на специальных курсах в колхозе 3 дня и в МТС 3 дня. Хорошо изучили правила регулирования и управления машинами, нормы высева, глубину заделки — всю агротехнику. Можно надеяться, что сельщики нас не подведут.

Для того, чтобы на севе имела высокую производительность, мы готовим хорошее бытовое и культурное обслуживание на станах. Заботу о людях мы ставим на первое место. Подготовили хорошие столовые, выдвинули продукты. Для стахановцев выделяем отдельный стол. Во время сева, сверх установленной нормы, стахановцы будут получать по 200 грамм мяса, 100 грамм сыру, 0,5 литра молока, 70 грамм масла и 50 грамм сахара.

Подготовлен культурный стан для трактористов. Здесь образцовый красивый уголок с книгами и газетами. Есть в нем патефон с большим количеством пластинок, гитара, мандолина, балалайка и т. д. На стану оборудован душ.

Цель наших колхозников — добиться в 1936 году урожая — 11 центнеров с гектара. И я не ошибусь, если заверю правительство и Обком Нереспублики, что по 11 центнеров с га будет получено при любых обстоятельствах.

## Речь товарища СТЕПАНОВА И. П.

Председатель Калдинского колхоза

Сейчас нужно говорить о том, как мы должны провести весенний сев. Самую главную подготовку мы считаем в нашем колхозе законченной. Лошади у нас хорошие, таких лошадей никогда не было. Сельскохозяйственный инвентарь на полном ходу. На нынешний день переоброшено в поле 1.300 центнеров семян. Не вывезены только 100 цт. ячменя, но и его мы скоро перебросим.

Но нужно сказать, что и у нас есть еще недостатки. Основным недостатком в нашей подготовке является то, что нет нужного культурного обслуживания наших колхозников. Это будет тормозом при проведении весеннего сева. У нас в 4-х бригадах имеются землянки, а в остальных будки. Землянки должны иметь культурный вид, но мы здесь еще не все подготовили. У меня будет всего 4 будки, две уже готовы, а остальные две будут сделаны в ближайшие дни.

В Красавке сеялок больше, чем у нас. Мы имеем только две тракторных сеялки. Это далеко недостаточное. У меня может получиться большой разрыв между своим и боронованием. Нужно всего 8 тракторных сеялок, чтобы избежать разрыва. Но я нигде не могу их найти.



Степанов Иван Петрович.

Мы собирали совещание трактористов, бригадиров и сельщиков. На нем ставили вопрос о проведении весеннего сева. У людей большое желание работать. У нас организован один комсомольский агрегат.

По плану мы в этом году имеем орошаемую площадь в 25 га. Имеем один 18-сильный мотор, да МТС обещает кочто дать для поля и тогда мы сумеем обеспечить полив этой площади. Положим все силы, чтобы обогатить Красавку. У меня 1.300 центнеров семян уже переброшено в поле, у красавцев — пока только 400.

Кроме того, что мы соревнуемся с Красавкой, мы еще заключили договор на соревнование с Краскутской опытной станцией. По этому договору мы обязались весь сев закончить в 9,5 дней. Краскутцы были у нас, проверили нашу работу и очень много нам помогли. В соревновании нам очень хочется выиграть и показать, что мы действительно передовики. При вашей помощи мы этого добьемся.

# Ассошиэтед пресс о японском вторжении на территорию МНР

Нью-Йорк, 1. Агентство Ассошиэтед пресс сообщает из Токио, что печать запрещено публиковать, что либо о положении на границе Внешней Монголии, за исключением официальных японских и манчжурских сообщений. Однако до появления сообщения в советской печати о вторжении на территорию Внешней Монголии имелось указание, что японские силы на северо-западе Манчжоу-Го готовят

некоторые действия. В некоторых японских кругах Токио выражают мнение, что отсутствие у представителя министерства иностранных дел достаточных сведений о сообщенном вторжении, представляет собой еще один пример тех условий, при которых японская военщина в Манчжоу-Го может предпринять серьезные действия без совета или предупреждения Токио, в особенности гражданской части правительства.

## Квантунский штаб держит в неведении свое правительство

Токио, 2. Газеты указывают, что даже министерство иностранных дел не имело в течение свыше 2-х суток никаких официальных сведений о событиях в Тамсык-Булак 31 марта и узнало о них лишь из сообщений ТАСС, в связи

с чем Хирота ночью 1 апреля строгой предписал Уэда (командующий квантунской армией и японский посол в Чанчуне) срочно прислать в Токио подробные доклады обо всех пограничных инцидентах.

## ПОСЛЕ ГЕРМАНСКОГО МЕМОРАНДУМА ЛОКАРНСКИМ ДЕРЖАВАМ

Лондон, 1. По сообщению «Рейтер», правительство не посылает ответа на германский меморандум без консультации с Францией и Бельгией, посыл которых Иден передал текст германского меморандума. Копия меморандума посылается также итальянскому правительству. «Рейтер» пишет, что, по мнению английских политических кругов, «своим ответом германское правительство не препятствует дальнейшим усилиям найти базу, на которой могут начаться переговоры, однако, энергично указывают, что ответ оставляет желать многого. Пожелания относительно периода открытия переговоров были в большей степени одобрены, нежели пожелания, касающиеся переходного периода. Особенно разочарованы тем, что германское правительство не обязалось воздержаться от укрепления Рейнской зоны до успешного завершения переговоров». Указывая, что в политических кругах удовлетворены заявлением германского правительства об отсутствии у него намерения напасть на Францию и Бельгию, «Рейтер» продолжает: «Однако возражения германского правительства против предстоящих бесед с представителями генеральных штабов Франции и Бельгии энергично критикуются. Определенно не принимается тот аргумент, что эти

беседы непонятны германскому правительству и серьезно препятствуют переговорам».

Лондон, 1. «Рейтер» сообщает, что в палате общин либерал Мендер спросил, не считает ли Иден желательным разяснить германскому правительству во время переговоров, вытекающих из предложений Гитлера по колониальному вопросу, что, пока германское правительство будет преследовать своих граждан по политическим, религиозным и расовым причинам, не представляется возможным заключить соглашение, отдающее под контроль Германии новые группы населения.

Иден напомнил Мендеру, что Болдуин уже давал заверения, что никакая английская территория и никакая территория, находящаяся под протекторатом и мандатом Англии, не может быть взята из сферы английского суверенитета или управления без полного учета интересов всех слоев населения данной территории.

Париж, 2. «Гавас» сообщает, что Фланден созвал в Париже французских послов в Берлине, Лондоне, Риме и Брюсселе, чтобы провести с ними широкое совещание в связи с вручением Германией ответного меморандума.

## Отклики английской печати

Лондон, 2. «Таймс», комментируя германский ответ, считает наиболее значительным фактом отсутствие обещания воздержаться от укрепления Рейнской зоны в течение переходного периода.

«Морнинг пост», указывая, что Германия предлагает соседям «любоваться прекрасными горизонтами», и закрыть глаза на реальную действительность, приветствует решение английского правительства приступить к переговорам между генеральными штабами.

«Дейли мейл» одобряет германский ответ. «Дейли экспресс» указывает, что Англия должна ответить категорически «нет» на предложение германского правительства о заключении нового до-

говора и западного воздушного паета. Газета пишет: «Гитлер не говорит ни слова относительно СССР. Многие спросят: почему?»

Либеральная «Ньюс-кроникул» считает «наиболее тревожным фактом—отсутствие какого-либо упоминания о СССР». «Для всей коллективной системы,— пишет газета,— для английского и для всех других правительств было бы роковым одобрить соглашение относительно Западной Европы, которое дало бы Германии возможность осуществлять воинственные замыслы в Восточной Европе. Никакое общее соглашение невозможно, пока Гитлер не даст гарантий в этом существенном пункте».

## Беседа Идена с Риббентропом

Лондон, 2. По сообщению «Рейтер», полтора часовая беседа Идена с Риббентропом носила общий характер и охватывала широкий круг вопросов.

Что касается переговоров между генеральными штабами, то Иден, как полагают, указал, что, поскольку меры, которые будут выработаны в этих

переговорах, будут применены лишь в случае германского нападения на Францию или Бельгию и поскольку эта возможность исключается германским меморандумом, у Германии нет оснований возражать против этих переговоров.

## В английской палате общин Поражение правительства

Лондон, 1. По сообщению «Рейтер», сегодня правительство дважды потерпело в палате общин поражение. Лейбористка Вилькинсон высказалась за то, чтобы правительство осуществило резолюцию палаты общин от 19 марта 1920 года, и установило для женщин, служащих на гражданской службе, такие же ставки зарплаты, как и для мужчин. За предложение Вилькинсон, против которого правительство возвращало, было подано 156 голосов, против—148. Затем было проведено голосование по вопросу, следует ли относиться к словам Вилькинсон, как к формальной резолюции. За это высказались 149 депутатов против

144. После этого лидер лейбористской оппозиции Эттли предложил прервать заседание. Под давлением оппозиции Болдуин согласился прервать заседание палаты до завтра.

«Рейтер» указывает, что это поражение правительства лишено политического значения.

Лондон, 2. По сообщению «Рейтер», Болдуин, отвечая лидеру лейбористской оппозиции Эттли в палате общин, заявил, что в связи с неблагоприятными для правительства результатом вчерашнего голосования, правительство 6 апреля поставит в палате общин вопрос о доверии.

## ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА

### Крупное сражение на северном фронте

Рим, 1. Официально сообщается, что вчера в Абиссинии на северном фронте, в районе озера Ашанти, армия негуса с императорской гвардией атаковала итальянские позиции к югу от Май-Чеу. Сражение длилось 12 часов. Итальянцы контратакой вынудили абиссинцев отступить. Итальянское командование определяет потери абиссинцев в 7000 убитыми, а свои в 1059 убитыми и ранеными. Пострадало много участвовавших в бою итальянских самолетов. По рассказам пленных негус лично участвовал в атаке.

Рим, 1. Печать сообщает, что последней воздушной бомбардировкой Харара все намеченные 33 самолетами цели были поражены, весь город охвачен пожарами, и важнейшие его центры разрушены. В Хараре было много дворцов, мечетей и церквей и большой европейский квартал.

По словам газет, поход итальянских отрядов через пустынные районы Данакиля в центр султаната Аусса, проходил по безводной местности при 63 градусах жары. Снабжение отрядов производилось при помощи 25 самолетов, которые сделали около 100 посадок на случайных площадках.

Лондон, 2. Как передает «Рейтер» из Аддис-Абебы, штаб-квартира абиссинской армии сообщает, что на северном фронте абиссинцы одержали большую победу в районе Май-Чеу. Абиссинцами взяты 4 укрепленных позиции. В последние 2 дня, согласно сообщениям, было убито 700 итальянских солдат, 36 офицеров и 2000 туземных солдат итальянской армии.

## Закон о всеобщей государственной повинности в Австрии

Вена, 1. Сегодня австрийский бундстаг (назначенный правительством парламент) утвердил внесенный правительством закон о введении в Австрии всеобщей государственной повинности. Этой повинности подлежат все австрийские подданные мужского пола в возрасте от 18 до 42 лет, пригодные для отбывания повинности. Отбывание повинности будет происходить в определенные правительством сроки и будет носить характер обязательной государственной службы с оружием или без оружия. В политических кругах считают несомненным, что новый закон о государственной повинности был согласован в Риме во время недавней встречи Муссолини, Шугнига и Гембеша. Здесь ожидают, что сегодня или завтра аналогичный шаг будет сделан также венгерским правительством.

## Аресты среди учащихся в Будапеште

Вена, 1. По сообщению из Будапешта, венгерская полиция раскрыла якобы «центр коммунистической пропаганды» среди учеников средних школ. По сообщению полиции, этот центр занимался подготовкой к коммунистической деятельности и среди крестьян. Арестовано 34 учащихся, в том числе 15 девушек. Среди арестованных имеются дети 10—11 лет.

## Народный фронт в Чили

Нью-Йорк. В Чили создан народный фронт, в который вошли социалисты, коммунисты, радикал-социалисты, радикалы, демократы и другие. Созданию народного фронта предшествовала энергичная работа коммунистов в профсоюзах и других организациях.

## Германия вооружает Болгарию и Венгрию

Вена. По сообщению румынской газеты «Дунта», на днях в Болгарию прибыла германская военная делегация, которая осматривала аэродромы и авиационный завод в Казанлике. Болгарское правительство заказало в Германии несколько 2-х моторных бомбардировщиков.

По сведениям той же газеты, недавно из Германии были доставлены военные самолеты в Венгрию — в город Сегед. Газета обращает внимание румынского правительства на «лихорадочное вооружение Болгарии и Венгрии с помощью германского правительства».

## ПОЛЕТ СТРАТОПОЕЗДА

1 апреля с центрального аэродрома имени Фрунзе впервые поднялся в воздух стратопоезд, сформированный по схеме инженера-конструктора завода имени Авиакима ЩЕРБАКОВА. Стратопоезд возглавлял 2-х моторный самолет. За ним на длинных тросах один за другим следовали 2 планера—2-х местных и одноместный.

Стратопоезд совершил над аэродромом тренировочный полет и достиг высоты 1500 метров. Испытания показали отличную устойчивость стратопоезда в воздухе.

2 апреля стратопоезд снова совершил тренировочный полет. Самолетом управлял летчик Давыдов. На 2-х местном планере, следовавшем на буксире непосредственно за самолетом, находились мастер планизма Венслова и специалист Рогатнев. На одноместном планере, идущем в конце поезда, в полет отправился известный летчик—испытатель Шевченко. Самолет достиг высоты в 5000 метров, следовавший за ним 2-х местный планер был на высоте в 6000 метров, а планер, которым управлял Шевченко, поднялся до 7000 метров.

Пролетев Дмитров, самолет благополучно сделала посадку на центральном аэродроме. Спустился 15—20 минут, здесь

же сел планер, управляемый Венсловым. Шевченко приземлился в районе станции Клязьма.

Все участники полета чувствуют себя хорошо.

В беседе с сотрудником ТАСС инженер-конструктор Щербаков сообщил о стратопоезде следующее: — Над разрешением вопроса буксировки планеров в стратосферу я работаю уже год. Полеты стратосферных поездов, сформированных по предложенной мною схеме, полностью оправдали мои надежды.

Последние тренировочные полеты стратопоезда показывают полную возможность подъема планера на высоту 13—14 тысяч метров.

В настоящее время я работаю над созданием стратосферного планера, который мы сможем, вероятно, забуксировать на высоту 20—25 тысяч метров.

Для того, чтобы забуксировать планер на такую огромную высоту, нам потребуется трос общей длиной около 40 километров и придется увеличить состав стратопоезда еще на один планер.

## По Советскому Союзу

250.000 новых трактористов готовят курсы при зерновых МТС Союза. В южных районах уже закончили обучение и получили право работать на тракторе около 100.000 колхозников. Кроме трактористов, в школах обучаются 14.100 бригадиров, 4.460 тракторных механиков, 51.000 водителей комбайнов, 22.000 штурманских и 17,5 тысяч шоферов.

Бригада Пани Ангелиной закончила боронование и культивацию збп. На втором участке полей колхоза имени Политотдела молодая трактористка Маруся Токарева 31 марта за 10 часов выработала две нормы — она посеяла 12 га, 16 га заборновала и 5 закультивировала. Паша Ангелина сейчас находится в Киеве на IX съезде комсомола.

В последнем квартале прошлого года и первые месяцы этого года на село отпущено 5.800 автомашин. К середине года автопарк колхозов с вновь приобретенными машинами будет иметь 25.000 грузовиков.

Для удовлетворения колхозов стройматериалами выделено 18.200 тонн кровельного железа и 22.550 тонн строительных гвоздей. Более половины стройматериалов уже отправлено на места.

9000 лучших стахановцев горняков Донбасса начали 1 апреля учебу на курсах мастеров социалистического труда.

## ПО САРАТОВСКОМУ КРАЮ

### Свежие овощи, фрукты и ягоды

В текущем году саратовские торговые организации для трудящихся города закупают 119 тысяч тонн разных овощей, плодов, фруктов и ягод, что составляет на 40 проц. более, чем в прошлом году.

Из теплиц и парников предприятий города и совхозов края поступит в

продажу свыше 100 тонн парниково-тепличных плодовоовощей. В апреле в магазины «Союзплодоовощ» поступает первая большая партия огурцов, зеленых лука и редиса.

Значительно расширяется ассортимент заготовленных в розничную торговую сеть города овощей, фруктов и ягод.

## Досрочно выполнен квартальный план

Энгельский ремонтно-механический завод 27-го марта выполнил план 1-го квартала 1936 года. Завод дал за квартал валовой продукции на 175.161 руб. Решающее значение в выполнении плана оказало стахановское движение, 64 проц рабочих-сдельщиков работают по-стахановски.

Директор завода РЯБУХИН. Парторг ЕГОРОВ. Завком РЫБАЛКИН.

## Семинар руководителей Красного креста

С 28 марта при ЦК РОКК Немпесуцэ начал работать семинар председателей комитетов Красного креста из зовых организаций. Цель семинара—подготовить подполненных руководителей организации Красного креста.

Семинар рассчитан на 30 человек. Занятия проводятся ежедневно, кроме дней политучебы. На семинар выделены лучшие комсомолки с предприятий Добросовестно отнеслись к подбору представителей гостиниграфия, ремонтно-тракторный завод, бекфабрика, аптека, управление, немволгсоюз, Наркомзем. До сих пор не выслали своих представителей кирпичный завод и ряд учреждений.

Семинаром руководит врач Полянский. Занятия будут продолжаться до 20 апреля.

При ЦК РОКК открыта зубоучебная амбулатория. Зубопротезный отдел ведет врач Уфланд, обезбоживание пломбирования зубов—врачи Бем и Зибенгар.

## Курсы яровизаторов

В Зельманском кантоне закончили работу 2-х недельные курсы по подготовке бригадиров—яровизаторов, агротехников по орошению и лесомелiorации в количестве 38 человек.

## На 7 дней раньше срока

Магазины № 3 немволгторга (директор тов. ЗАЙЦЕВА) план товароборота первого квартала—700 тыс. рублей—выполнил на 23 марта—на 7 дней раньше срока.

Продавцы тов. Гостев, Грушева, Иванова ежедневно свои задания выполняли от 115 до 125 проц.

На производственном совещании работников магазина обязались план товароборота второго квартала выполнить также досрочно и лучше организовать обслуживание стахановцев и всех потребителей предприятий. П. Г.

## Извещение

Городской отдел народного образования и горком ВЛКСМ заключает договор на путевки в 1936 г. в городской массовый пионерский лагерь. АДРЕС: Энгельс, Коммунальная площадь, № 18, телефоны—4-19 и 3-05.

Горком ВЛКСМ, горНО.

Ответственный редактор П. РЫЖОВ.

## НЕМВОЛГСОЮЗ имеет в продаже

Повидло Варенье Табак легкий № 3 Спички Нофе Виногр. вина Липеры Коньяки Разные игрушки Патефоны П.Т.З. Радиоприемники

№ 148/в

## ПРОДАЕТСЯ СТОРОЖЕВАЯ СОБАКА

(чистокровная немецкая овчарка) Справляться: Халтурина 28, телефон 5-89

№ 164

НЕМГОСКОР и МУЗТЕХНИКУМ извещают, что после продолжительной болезни скончалась

## Лица ДЕНИСОВА

Вынос тела и похороны состоятся 4-го апреля в 5 часов вечера с квартиры — Самарская № 83.

№ 163

Дирекция Немпединститута и физико-математического общества АССРНП организуют 5-го апреля в 8 часов вечера в Домпросе

## Л Е К Ц И Ю

проф. Московского университета доктора математики

## ЯНОВСКОЙ С. А.

о философских основах математики Вход свободный.

## ЭНГЕЛЬСКИЙ РУССКИЙ ДРАМ. ТЕАТР.

Сегодня М Я Т Е Ж Фурманова Касса открыта с 4 ч. дня. Билеты ударников действительны. Начало в 8 ч. 30 м. вечера

## КИНО-ТЕАТР „УДАРНИК“

4, 5 и 6 апреля возобновляется демонстрация звукового художественного фильма с участием Жеймо, Окуевой, Белоконь и Сиимова Горячие денечки драма в 10 частях. Начало I сеанса в 7 ч. II — 8—45 III — 10—30 А Н О Н С: Поручик Кижсе из времен царствования Павла I-го